

一年之计在于春！在疫情防控关键期，我们迎来了春耕备耕的时节。春耕不能误农时，如何做到疫情防控和农业发展的两不误，怀宁各地纷纷推出不同的农业生产举措，在做好疫情防控确保安全的前提下，积极投入到了春耕农忙的热潮。春耕备耕、春管春护工作有序推进。

为了沉甸甸的收获

加强田间管理 确保市场供应

2月24日一大早，怀宁县茶岭镇显清农机合作社在农机人员的指导下，正在开展无人机油菜植保作业，种植大户查显清在参与本村组疫情防控的同时不忘春耕备耕生产，200亩油菜正在有序开展田间管理。

“以往每年都利用工厂化育秧种植几百亩早稻，这个时候应该可以播种了，今年在线上订购的物资应该这几天就能到货，现在是备好秧田，等出行方便赶紧投入生产。”一旁的农机人员一再叮嘱查显清在做好防护的同时，合理安排生产计划，同时对办公场所和机具清洁消毒，抓紧做好机具保养、秧土破碎、晾晒等一些准备工作。

金拱镇白莲圩是怀宁县县级油菜施肥片，这几天，农机人员重点联系指导种植大户王国民，叮嘱他既要做好疫情防护，又要积极抓好春季田管。“我们及时与王国民进行田间视频交流，并现场指导他对部分油菜地再清沟沥水，追施肥和化学除草工作，该片油菜长势良好。”怀宁县农机管理局局长汪军说。

怀宁县抓好蔬菜生产，确保市场供应，落实蔬菜种植面积，提高全县蔬菜应急保供能力。2月份确保全县

在地蔬菜面积1.5万亩，可采收量达到1.43万吨，新增大棚蔬菜播栽面积0.1万亩；3月份力争在地蔬菜面积1.45万亩，可采收量达到1.38万吨，新增蔬菜播栽面积0.04万亩。

调整种植结构 实现增产增收

人误地一时，地误人一年。在清河乡沃林果业金桥村新开垦的种植基地，复工的工人严格五人一组，每人间隔至少两米开展作业，在进入工地前自行测体温、戴上口罩，进入工地后管理人员进行体温复测，并严格多项管理措施。“现在是晴好天气，要趁早将基肥和土壤充分搅拌均匀，这样一来，待苗木运达后可以迅速栽种下去，有利于种苗根系发育，有利于后期生长。”管理人员葛高伟介绍说，现在我们抢抓农时，做好准备工作，争取将耽搁的种植任务弥补回来，将损失降到最低。

清河乡在紧抓疫情防控的同时，强化田间管理，逐步恢复农业生产，确保疫情防控和春季农业生产“两手抓”、两不误。同时，该乡农技人员还通过采取线上指导方式，利用手机短信、QQ群、微信群、公众号等手段向种粮大户宣传一些政策和近期农作物耕作注意事项的方式。

在秀山乡蒋楼村黛西生态农业有

限公司，工人在给蓝莓苗剪枝。当前新冠肺炎疫情防控已进入关键时期，怀宁县统筹兼顾，坚持疫情防控、农业生产两不误，当前重点抓好以剪枝、追肥为主的蓝莓田间管理，确保今年蓝莓丰产丰收。

怀宁县粮食种植面积稳定在81万亩，其中春播粮食种植面积要达到72万亩，为确保粮食生产的稳定，各乡镇确保粮食播种面积不减，多措并举，确保农民种粮有收、种粮增收，粮食增产稳产。该县还引导农民调整种植结构，种植适销对路的农作物。生产市场适销对路的绿色优质农产品，实现增产增收。一是调种类，压缩市场滞销的劣质早稻、籽粒玉米等农产品种植面积，适度发展市场还有空间的蔬菜、杂粮等农作物种植面积。二是调方式，实行一种多收，如发展再生稻、稻田综合种养（虾、鱼、鸭）等，多渠道增收。三是调品质，发展优质稻、特种米的种植面积。四是调观念，实行前店后坊式的生产经营。

农机整装待发 助阵春耕生产

“农机马上就要全面投入春耕了，这几天我都在检修农机。”这两天，月山镇大桥村种粮大户刘和庆显得十分忙碌，几乎天天钻在仓库里检

修插秧机、翻耕机等农业机械，为春耕做好充足的准备。一台台精心修理的农机整装待发，开启播种希望的新状态。

在刘和庆的家庭农场的农家大院，摆放着一台收割机、大型耕田机、灭插机等各种中小型农业机械。春耕时节一到，刘和庆就忙开了：购农机、租田、买种、备肥、耕地……他说，“有忙碌，就有丰收，值得。”

当前，疫情防控和农机春耕备耕已进入关键期，怀宁县农机部门积极行动，一手抓防疫、一手抓农机春耕备耕，为疫情防控和农业生产提供全方位的保障，确保防疫和粮食丰产两不误。积极宣传引导各农机合作社利用新型农业植保机械参与镇、村疫情防控阻击战，月山、茶岭、高河、金拱等乡镇农机手积极响应，利用无人机、喷雾机等机械广泛参与病毒消杀作业。组织农机人员通过微信、QQ等信息化平台，与农机合作社、种粮大户、科技示范户在线联系，做好春耕备耕指导服务。引导各户在防疫空闲时间，通过分散或轮流检修等方式，做好闲置机具检修保养，保证各类农机装备启动快、拉得出、用得上。对较早恢复生产的油菜种植户、早稻种植户通过微视频等手段及时指导其开展田间植保作业和秧田前期管理，确保不误农时。

通讯员 檀志扬

防控巡逻队 筑牢安全网

2月25日，怀宁县凉亭乡防控巡逻队在城巡。凉亭乡将疫情防控、复工复产和稳就业、森林防火宣传相整合，利用宣传车、广播、小喇叭等将防控声音传遍大街小巷、每家每户。同时组建一支由民兵应急排、集镇管理办公室、派出所等共10名队员组成的防控巡逻队，在集镇不间断巡逻，筑牢疫情防控安全网。

通讯员 檀志扬 何汀 摄



抗战在“疫”线的90后纪检“夫妻档”

“你上班一定要戴好口罩，做好个人防护。”“你天天在村里跑，更要注意勤洗手、多喝水。”……从正月初三简单地嘱咐后，付碧玉和曹辉这对90后夫妻便各自投入到抗“疫”一线的工作岗位中。

付碧玉是望江县杨湾镇纪委副书记，其丈夫曹辉是该县漳湖镇纪委负责人，自新冠肺炎疫情防控战打响以来，夫妻俩把一岁四个月大的女儿托付给老家的父母照顾，一心投入到抗疫工作中。他们工作所在的乡镇相距几十里，但因抗疫任务繁重，两人却无暇见面，只能在夜深人静时通过

微信视频，互相加油打气。

“这个密切接触者的数字村里和卫生室台账上登记的怎么相差5个人？赶快核实一下！”“咱这劝返点所有进出车辆都登记了吧？”……一项一项要检查的内容，在付碧玉心里了如指掌，每到一处，她都门门清，认真核，有问题的当即指出来，督促村里和相关镇直单位整改。

“婶婶们，这样聚集在一起晒太阳很危险，赶快散了！”路上，看到有群众不戴口罩三五成群聚在房屋前晒太阳，她心急如焚，利用工作之余挨家挨户宣传疫情防护知识和注意事项，提高

大家防范意识。疫情发生以来，她每天像陀螺一样连轴转，到劝返点帮助值守人员检查过往车辆和人员，在风雪中帮忙搬运防疫物资……为了家人安全，她每天自我隔离，思女心切时，只有通过视频看看女儿稚嫩的脸庞。

“每天下来微信运动好几万步，正好锻炼身体！”丈夫曹辉乐观地打趣，疫情发生以来，他协助县纪委和漳湖镇党委开展疫情防控监督检查，查办涉疫信访件。作为幸福村蹲点长，他还要指导村里的疫情防控工作。为便于开展工作，他干脆吃住住在村里。村里防疫物资不够，劝返点

值守人员如何排班，居家隔离人员情况怎么样，大大小小的每一件事都牵动着他的心，在村部、卫生室、劝返点、农户家中，都能看到他的忙碌身影，“十多天没见到妻子和女儿了，很想念她们，上一次回去给女儿送奶粉，她哭着要我抱，我不敢抱她，怕抱着她就不愿撒手。”说着这些曹辉红了眼眶，“作为一名党员干部，现在首要的任务就是跟疫情做斗争，我们一定能赢！”

夫妻俩约定，等疫情过去，接上女儿，一起去看看春暖花开。

通讯员 江婵娟

全力保障企业复工复产

珍羽绒股份有限公司批准复工后员工到岗到位，严格按照上级要求做到“五落实”，操作保持距离、就餐分时分盒不聚集，真正做到疫情、保生产两不误。同时，严格落实班子成员联系企业制度，主动通过登门拜访、线上顾问等方式对接企业，解读疫情防控期间出台的最新版政策，指导帮助企业制定复工复产实施方案和疫情防控工作方案。帮助企业协调口罩、消毒液及测温仪等一批急需的防疫防护物资，分

发防护口罩12000只。同时，发放企业通行证135张，交通管制卡口对镇域内企业员工做到应放尽放，保证企业用工得到及时运转。

该镇非公党支部切实发挥战斗堡垒作用，引领党员投入到疫情防控和企业复产中。将党员安排在防疫复产工作协调、物资供应保障、防疫知识宣传和体温检测等一线岗位，动员广大党员在员工中积极开展防疫知识宣传并模范带头执行各项工作制度，把好“门岗”第一哨；党员职工做好疫

情防控工作之余，主动加班加点抓生产，确保生产任务按时完成。防控指挥部、经办、镇纪委等部门将不定期深入企业开展巡查指导，做到“复工前指导到位、复工后回头看监督管理到位、台账及时完善到位”，严格督查企业是否将“五到位”“五落实”的要求落到实处，进一步压实企业主体责任，坚决打好疫情防控阻击战，全力推动吕亭经济社会发展各项任务落实。（记者 何飞 通讯员 郑鹏 王艺）

新闻传真

潜山：育秧工厂备土忙

本报讯 2月20日，在潜山市黄铺丰泽现代农机专业合作社1500平方米的晒场上，工人正在用铲车晒土。合作社负责人告诉记者，该合作社去年冬天就按要求备足了床土，近期合作社一边组织社员积极参加陈桥村的防疫志愿者活动，一边抓住每一个晴好天气晒土、碎土，确保今年合作社2500余亩机插秧作业顺利完成。

一年之际在于春，立春过后，气温回暖，正是春耕备耕时节，又加之在疫情防控的关键时期，尽可能减小

疫情对潜山市今年水稻机械化育插秧带来的冲击和影响，2月17日潜山市农业机械技术推广站利用“潜山市水稻工厂化育插秧交流服务微信群”发布了制备育秧营养土技术要点和注意事项，并且通过该群及时解决生产过程中遇到的实操技术问题，早谋划，早落实，为进一步加快潜山市今年水稻生产全程机械化步伐奠定了基础。当前，潜山市五十多家育秧工厂正在抓住晴好天气，先后开工生产育秧营养土。（记者 何飞 通讯员 汪胜明）

望江：守好百姓“菜篮子”“米袋子”

本报讯 疫情防控期间望江高士镇新坝村联合镇市场监管所把新坝老街菜市场做为重点防控领域，快速有效推进菜市场疫情防控工作，采取有效防控措施，遏制疫情扩散和蔓延。

“为应对疫情，我村高度重视，从大年初一开始，菜市场就停止了一切活禽交易，安排专职人员每日早晚进行消杀，及时清理堆物垃圾，加强源头管控。”新坝村主任介绍说。

疫情防控以来，新坝村就在菜市场设立了市场疫情防控服务点，

安排了2名协管员值班值守，引导经营户自觉入市交易，并限制营业时间。规定群众佩戴口罩并测量体温后才能进入市场，营业期间，菜市场安排了巡逻人员，一旦出现采购群众较多的情况，将对进出人员进行限流。休市期间安排保洁员进行地毯式的排查、清洗、消杀，确保菜市场的环境卫生安全。

目前，新坝老街菜市场瓜果蔬菜、鲜肉等货源充足，防控工作井然有序，为疫情防控奠定良好的环境基础。（记者 方文 通讯员 何应松）

徽商银行安庆分行特推出

“红名单”金融服务助力抗击疫情

当前，抗击新冠肺炎疫情已进入关键时期，徽商银行安庆分行勇于担当、重使命，践行社会责任，积极支持疫情防控工作，同舟共济，共克时艰，特推出“红名单”金融服务方案，即凡是安庆地区参与抗疫工作一线人员或小微企业（即医护人员、政府事业单位及社区工作人员、支援志愿者、科研工作者以及医疗医药、物资供给、生活保障等抗疫

期间各环节生产型、商贸型企业主）均是徽商银行安庆分行“红名单”范围，均可享受徽商银行安庆分行专属特惠金融服务。

一、“红名单”个人特惠服务（即针对参与抗疫的医护人员、政府事业单位及社区工作人员、支援志愿者、科研工作者等）。

1、低价贷款，绿色通道快速办理。

贷款品种	最低执行利率	最高优惠幅度
个人非住房消费贷款	3.92%	25%
个人商用房贷	4.79%	15%

2020年，上述人员在徽商银行安庆分行办理个人非住房消费贷款，最低执行利率分别为3.92%、4.785%；同时设置业务办理“抗疫英雄绿色通道”，在贷款资料齐全的基础上，3个工作日贷款资金发放到位。

2、尊享“信用卡大礼包”。礼包内容包括：

(1)延期还款服务。提供徽商银行信用卡一期免费延期还款服务，减免期间全部逾期违约金和利息，逾期1个月内逾期记录不上报人行征信。

(2)信用金分期优惠。信用金按日分期业务费率由日息万分之2优惠至万分之1.6（折合年化利率5.76%）；汽车主题信用卡可享全年12次每次20公里内滴滴免费代驾，

贷款品种	最低执行利率	最高优惠幅度
抗疫助力贷	4.13%	37%

享受抗疫助力贷。用于满足企业的采购、生产、运输、销售等环节的资金需求，贷款期限一年，贷款优惠利率仅4.13%，最高优惠幅度37%，利率优惠至2020年5月底，额度最高可达500万。此次是徽商银行安庆分行自主下浮利率，符合人行再贷款政策或财政贴息的企业还可另外享受相关政策。享受快速审

享受征信保护。对于企业因疫情影响导致到期无法正常还款的，满足徽商银行安庆分行其他条件的，可以享受延长贷款期限、调整还款计划、逾期罚息减免等征信保护服务。

众志成城，万众一心，徽商银行安庆分行将全面落实市委、市政府各项决策部署和监管机构有关要求，针对性提供金融服务助力疫情抗击，帮助企业渡过难关。回馈参与疫情抗击的一线工作者。相信在市委、市政府的坚强领导下，全市人民齐心协力，定能早日打赢这场疫情防控阻击战。



社会新闻部

电话：5325915
E-mail: dbrx5325915@163.com